
 

 

Αθήνα, 26 Μαρτίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Θέμα: «Άμεση ανάγκη παράτασης του προγράμματος ΔΥΠΑ 55+ για την κάλυψη 

πάγιων και κρίσιμων αναγκών στην Περιφέρεια Θεσσαλίας» 

Η επικείμενη λήξη του προγράμματος ΔΥΠΑ 55+ στις 30 Απριλίου 2026 θέτει σε άμεσο και 

σοβαρό κίνδυνο τη λειτουργία κρίσιμων υπηρεσιών της Περιφέρειας Θεσσαλίας. Το πρόγραμμα αυτό 

έχει αποδειχθεί απόλυτα ζωτικής σημασίας για την κάλυψη πάγιων και διαρκών αναγκών της τοπικής 

αυτοδιοίκησης, οι οποίες διαφορετικά θα μείνουν ακάλυπτες, επιτείνοντας την χρόνια υποστελέχωση 

των υπηρεσιών και την αδυναμία παροχής στοιχειωδών υπηρεσιών προς τους πολίτες. 

 

Το πρόβλημα δεν είναι μόνο η υποστελέχωση, αλλά και η αδυναμία της αγοράς εργασίας να 

απορροφήσει άτομα της ηλικιακής ομάδας 55+, τα οποία αντιμετωπίζουν σημαντικά εμπόδια στην 

εύρεση μόνιμης απασχόλησης. Η απότομη λήξη του προγράμματος, χωρίς παράταση ή εναλλακτικά 

μέτρα, θα οδηγήσει σε αναπόφευκτα λειτουργικά κενά, με άμεσες και σοβαρές συνέπειες στην 

καθημερινή εξυπηρέτηση των πολιτών και στην ομαλή λειτουργία των δομών της Περιφέρειας. 

 

Η εμπειρία και η εξειδίκευση που έχουν αποκτήσει οι ωφελούμενοι καθιστούν την παρουσία 

τους αναπάντεχα αναντικατάστατη για την τοπική αυτοδιοίκηση. Παράλληλα, η κοινωνική και 

οικονομική ευαλωτότητα των εργαζομένων αυτής της ηλικιακής ομάδας καθιστά απαράδεκτη 

οποιαδήποτε διακοπή της εργασίας τους, καθώς θα επιφέρει σοβαρές κοινωνικές, οικονομικές και 

λειτουργικές συνέπειες, πλήττοντας άμεσα τους πολίτες και υπονομεύοντας την ποιότητα των 

δημόσιων υπηρεσιών. 

Επειδή η Περιφέρεια Θεσσαλίας αντιμετωπίζει χρόνια προβλήματα υποστελέχωσης και η 

παρουσία των εργαζομένων του προγράμματος καλύπτει κενά που διαφορετικά θα έμεναν ακάλυπτα, 

 

 Επειδή η συνεισφορά των ωφελούμενων του ΔΥΠΑ 55+ αποτελεί πολύτιμο κεφάλαιο για τη 

λειτουργία των υπηρεσιών, λόγω της εμπειρίας και της εξοικείωσής τους με τα καθήκοντα, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4147

Ημερομ. Κατάθεσης:

26/3/2026



 

 

Επειδή η ηλικιακή ομάδα των ωφελούμενων αντιμετωπίζει σημαντικές δυσκολίες στην 

πρόσβαση στην ελεύθερη αγορά εργασίας, γεγονός που καθιστά αναγκαία την παράταση του 

προγράμματος, 

 Επειδή η απουσία μέτρων ή παράτασης θα έχει άμεσο και σοβαρό αντίκτυπο στην ποιότητα και 

την αποτελεσματικότητα των υπηρεσιών προς τους πολίτες της Περιφέρειας, 

Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός  

 

1. Προτίθεται να παρατείνει άμεσα το πρόγραμμα ΔΥΠΑ 55+ για τουλάχιστον δύο 

ακόμη έτη, ώστε να διασφαλιστεί η συνέχεια της απασχόλησης των ωφελούμενων 

στην Περιφέρεια Θεσσαλίας και να αποφευχθούν λειτουργικά κενά; 

2. Ποια συγκεκριμένα μέτρα προτίθεται να λάβει για να αντιμετωπιστεί η χρόνια 

υποστελέχωση των υπηρεσιών της Περιφέρειας Θεσσαλίας σε περίπτωση λήξης 

του προγράμματος, ώστε να μην πληγεί η ποιότητα και η αποτελεσματικότητα των 

υπηρεσιών προς τους πολίτες; 

3. Σκοπεύει να εξετάσει εναλλακτικές λύσεις ή μεταβατικές πολιτικές για την 

προστασία των εργαζομένων ηλικίας 55+ που παρέχουν κρίσιμες υπηρεσίες στην 

τοπική αυτοδιοίκηση, λαμβάνοντας υπόψη την κοινωνική και οικονομική τους 

ευαλωτότητα; 

 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
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